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Grußwort

des Bürgermeisters 
Stadt Paderborn

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Tanzbegeisterte,

als Bürgermeister der Stadt Paderborn heiße ich alle jungen Tänzerinnen und Tänzer, ihre
Choreographinnen und Choreographen sowie ihre Betreuerinnen und Betreuer im Namen 
der Bürgerschaft, des Rates und der Verwaltung herzlich an der Pader willkommen.
Es freut mich sehr, dass wir in Kooperation mit dem Bundesministerium für Familie, Senioren, 
Frauen und Jugend sowie dem Deutschen Bundesverband Tanz e.V. bereits zum 
8. Mal den Bundeswettbewerb „Jugend tanzt“ in unserer Stadt erleben dürfen.

Im Zweijahresrhythmus bietet Paderborn der tanzenden Jugend Deutschlands ein Forum,
bei dem sich die jungen Menschen begegnen und voneinander lernen können.
60 der besten Tanzgruppen Deutschlands mit ingesamt ca. 800 Teilnehmer*innen aus 
12 Bundesländern werden bei ihrem Messen in den Kategorien aktuelle Tanzformen,
Volkstanz, Ballett und Moderner Tanz garantiert auch in diesem Jahr wieder Begeisterung
hervorrufen. Ich freue mich schon jetzt auf die ansteckende Fröhlichkeit der jungen
Akteure und die Qualität der tänzerischen Leistung.

Mein herzlicher Dank gilt all denjenigen, die durch ihre Initiative und ihr Engagement in
unterschiedlichster Art und Weise zum Gelingen des 8. Bundeswettbewerbs beigetragen
haben. Dabei möchte ich namentlich Margit Keikutt nennen, die sich mit großer
Leidenschaft und ihrem unermüdlichen Engagement für das Tanzprojekt einsetzt.

Ich freue mich auf großartige tänzerische Darbietungen und wünsche allen 
Tanzbegeisterten einen interessanten Austausch, begeisternde Erlebnisse sowie ein
schönes und erfolgreiches Wochenende hier in Paderborn.

Ihr

Michael Dreier

Grußwort

der Präsidentin 
Deutscher Bundesverband Tanz

Der Deutsche Bundesverband Tanz (DBT) engagiert sich als Dachverband für 
Tanzkultur in Deutschland seit über 60 Jahren für den Amateur- und Breitentanz,
inbesondere für Kinder und Jugendliche. Unser Ziel ist es, ihnen Kompetenz in
Tanzkultur zu vermitteln und sie darüber hinaus über Tanz in der Entwicklung
ihrer Persönlichkeit zu fördern und zu stärken. Mit seinen bundesweit agierenden
Landesverbänden, Fachverbänden, Institutionen, Gruppen und Einzelmitgliedern 
verfügt der DBT über ein großes Netzwerk, das Kindern und Jugendlichen, aber
auch allen anderen Altersgruppen kontinuierliche Angebote vor Ort bietet.

Unser Verband hat sich zu seinem 50. Geburtstag 2003 selbst ein Geschenk
gemacht, er hat den Wettbewerb: „Jugend tanzt“ ins Leben gerufen, um der
tanzenden Jugend eine adäquate Plattform für Präsentationen zu bieten.

16 Jahre danach können wir nun von einem großen Erfolg dieses
Wettbewerbs sprechen.

Erfolg kommt jedoch nicht von alleine. Es braucht Förderer und Unterstützer.
Es bedarf Begeisterter, die bereit sind, ehrenamtlich für ihn Kraft und Zeit aufzubringen.

An dieser Stelle gilt unser Dank unseren Mitgliedsverbänden, die sich begeistern
ließen und die Landeswettbewerbe „Jugend tanzt“ alle zwei Jahre durchführen.
Gemeinsam mit den Verbänden haben der Arbeitskreis „Jugend tanzt“ ,das
Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend und die Stadt 
Paderborn den Wettbewerb „Jugend tanzt“ zu einer Erfolgsgeschichte werden lassen.

Wir danken dem Bundesministerium, namentlich unserer Schirmherrin Frau
Bundersministerin Dr. Franziska Giffey und der Stadt Paderborn, namentlich 
Herrn Bürgermeister Michael Dreier, für die Zusage der dauerhaften Förderung
des Bundeswettbewerbs. Wir sind glücklich und stolz über die Sicherung des
zukünftigen Fortbestehens des Wettbewerbs „Jugend tanzt“. Hier gilt der 
besondere Dank auch unserem Bundestagsabgeordneten Dr. Carsten Linnemann,
der uns von Anfang an unterstützt hat.

Doch das Kapital seid Ihr, liebe Tänzerinnen und Tänzer mit Euren Choreograph*innen
und Leiter*innen. Ein herzliches Wilkommen Euch und Ihnen zum 8. Bundeswettbewerb
„Jugend tanzt“ in Paderborn. Wir wünschen allen viel Erfolg bei der Wertung, viel Spaß
beim Zuschauen und beim gemeinsamen Tanzen.

Denn bereits Gerhard Uhlenbruch sagte: „Wenn man Spaß an einer Sache hat,
dann nimmt man sie auch ernst.“

Margit Keikutt

Präsidentin
Leitung Bundeswettbewerb

Grußwort
der Bundesministerin für Familie, Senioren, Frauen und Jugend,

Dr. Franziska Giffey,
anlässlich des Bundeswettbewerbes „Jungend tanzt“

vom 30.5. bis 1.6.2019 in Paderborn

Liebe Tänzerinnen und Tänzer,
sehr geehrte Damen und Herren,

Tanzen geht ohne Worte. Tanzen ist eine gemeinsame Sprache, die alle verstehen. Das hat der
amerikanische Tänzer Fred Astaire gemeint, als er sagte: „Tanz ist Esperanto mit dem ganzen
Körper.“ Sie alle, die zum Bundeswettbewerb „Jugend tanzt“ kommen, begeistern sich für die
gemeinsame Sprache Tanzen. Herzlich wilkommen!

Über 300 Gruppen haben zumeist schon im letzten Jahr an den vorhergehenden Landeswett-
bewerben teilgenommen. 60 davon konnten sich mit beeindruckenden Darbietungen von
Volkstanz über Modernen Tanz und Ballett bis hin zum HipHop qualifizieren. Der Bundes-
wettbewerb zeigt anschaulich, mit welcher Begeisterung und Freude Kinder und Jugendliche
tanzen. Niemand tanzt gerne alleine, Tanzen verbindet. Ganz besonders freue ich mich, dass 
auch Gruppen mit Menschen teilnehmen, die aus anderen Ländern stammen. 
Tanzen geht auch ohne Sprachdiplom.

Ich danke den Verantwortlichen der Stadt Paderborn. Durch Ihre kontinuierliche Förderung
haben Sie maßgeblich zum Erfolg dieses Wettbewerbs beigetragen. Mit rund 800 Teilnehmer-
innen und Teilnehmern machen in diesem Jahr viermal so viele Tänzerinnen und Tänzer mit
wie beim ersten Bundeswettbewerb 2005. Das ist eine beachtliche Entwicklung. Mein ganz
besonderer Dank gilt den vielen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern. Sie tragen zum
Gelingen dieser Veranstaltung bei. Danke, ohne Sie ginge es nicht.

Mir ist wichtig, dass der Bundeswettbewerb „Jugend tanzt“ auch in Zukunft einen festen Platz
im Tanzkalender hat. Deshalb wird er ab sofort in die dauerhafte Bundesförderung aufge-
nommen. Ich möchte, dass die vielen jungen Tänzerinnen und Tänzer bundesweit eine Bühne
haben, auf der sie zeigen, was sie können.

Ich wünsche Ihnen ein erlebnisreiches und spannendes Tanzwochenende sowie Begegnungen
und Eindrücke, die das Wochenende überdauern.

Dr. Franziska Giffey

Bundesministerin für Familie, Senioren, Frauen und Jugend

Deutscher Bundesverband Tanz e.V.
Dachverband Tanzkultur in Deutschland
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31Januar 1

Prestige
Tanzforum Damerau
Krumbach / Bayern
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29Februar 2 Swinging Sankt Pauli

Thüringer Tanzensemble
Rudolstadt/ Thüringen
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31März 3 Crossover  „Schaut-hin!“

Kinder & Jugendtanzgruppe
Dessau / Sachsen- Anhalt
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30April 4 Sur la dance

Ballettschule Balancé
Erkner / Berlin
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31Mai 5 Mikado

JAZZ DANCE WORKOUT
Holzgerlingen
Baden-Württemberg
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30Juni 6 Im Garten sitzt ein hüb-

scher Zwerg. 
Im Herzen sitzt der Frust.
HSK Dresden/Sachsen
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31Juli 7 Sehnsucht / Sweet Poison

Harrisleer Ballettschule
Schleswig-Holstein
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31August 8 Romanze- Musikschule

„Johann Sebastian Bach“
Leipzig / Sachsen
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30September 9 Altweibersommer

Kinder & Jugendtanz-
Studio  a.d. TU Dresden 
Dresden / Sachsen
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31Oktober 10 in pairs / Tanz Roomers

TanzRaum Roßtal
Roßtal / Bayern
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30November 11 Systemfehler -

Jugend Company
Ballett- u. Tanzschule
TanzZwiET  Berlin
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31Dezember 12

Memories 
K&K Dance Team
Kultur 33 -Münsingen
Baden- Württemberg
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